
ТЕСТ VIII

1. Под търговски кредит се разбира:
a) покупко - продажбата на стоки между производители или търговци чрез отсрочване на 

плащането; 
b) кредитите, които банките отпускат на търговските фирми;
c) кредитите, които си отпускат помежду си търговските банки;

2. Кой от изброените фактори представлява горна граница на нормата на лихвата (лихвения 
процент):
a) минимално необходимите средства за издръжка на кредитора;
b) основния лихвен процент;
c) нормата  на  печалбата  на  стопанската  дейност,  за  финансирането  на  която  се  иска 

кредита;
d) годишния темп на инфлацията;

3. Кой от изброените фактори представлява долна граница на нормата на лихвата (лихвения 
процент):
a) минимално необходимите средства за издръжка на кредитора;
b) основния лихвен процент;
c) нормата  на  печалбата  на  стопанската  дейност,  за  финансирането  на  която  се  иска 

кредита;
d) годишния темп на инфлацията;

4. Колко е сумата на лихвата след  6 месеца, ако първоначално е внесена сума от 20 000 лв. 
при 5 % прост годишен лихвен процент ?

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
5. Вложени са 10 000 лв. на срочен месечен депозит при 6 % годишна лихва. Каква ще бъде 

сумата след  10 месеца ?
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………

6. Направен е срочен месечен депозит с 5,5% месечна лихва. Колко е годишния ефективен 
лихвен процент?

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………

7. Как се нарича и изчислява основния лихвен процент у нас?
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………



…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………

8. Кредит  в  размер  на  20 000  лв.  трябва  да  се  погаси  на  равни  погасителни  вноски 
(анюитети) за срок от 12 месеца при лихвен процент 9%. Какъв е размерът на месечния 
анюитет?

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………


